

商水脱贫攻坚问题整改暨总攻动员会召开

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 高玉贵) 8月27日上午,商水召开脱贫攻坚问题整改暨总攻动员会,学习传达贯彻全省脱贫攻坚问题整改暨总攻动员会和全市脱贫攻坚领导小组2020年第四次(扩大)会议精神,通报脱贫攻坚情况,部署下一步工作,动员全县上下以总攻的姿态,向决战决胜脱贫攻坚发起冲锋。

县委书记孔阳出席会议并就做好当前脱贫攻坚工作提出要求。县长田林主持会议。县委副书记、政法委书记张峰传达省、市会议精神,部署脱贫攻坚工作。县常委、纪委书记、监委主任王中红宣读扶贫信访情况通报。

会议指出,要认清形势,筑牢总攻阵地。全省脱贫攻坚问题整改暨总攻动员会吹响了决战决胜脱贫攻坚的总攻冲锋号,脱贫攻坚工作已经到了破釜沉舟、背

水一战的关键时刻。全县上下一定要认清当前的脱贫攻坚形势,时刻保持清醒头脑,慎终如始,保持定力,坚决克服消极厌战情绪和松劲懈怠思想,始终保持攻坚决心和态势,坚决扛稳扛牢脱贫攻坚责任,集中精力落实好各项攻坚举措,向脱贫攻坚发起最后的总攻,确保全面完成脱贫攻坚目标任务。

会议强调,要对标对表,清楚总攻目标。要树立问题导向、目标导向、结果导向,把问题排查整改贯穿脱贫攻坚始终,以问题整改的高质量促进脱贫攻坚的高质量。要以问题整改为根本抓手,围绕切实消除脱贫攻坚政策落实漏点、帮扶措施空白点、返贫致贫风险点、数据信息差错点、涉扶信访矛盾点的工作目标,进一步对标补短、查漏补缺,持续提升工作水平,圆满完成年度脱贫任务,巩固提升脱贫成效,递交高质量脱贫攻坚答卷。要

对标“一收入两不愁三保障”核心指标、行政村主要基础设施和公共服务指标完成情况,帮扶成效、扶贫领域信访化解等内容,细查彻查、真改实改、建章立制、补短提升,解决帮扶措施不全面不精准、返贫致贫风险发现不及时、数据信息账实不符问题。

会议强调,要全力以赴,务求总攻胜利。要转变作风,以上率下。县处级领导干部要以亲力亲为的实际行动抓好分管部门和联系乡镇的脱贫攻坚工作,率先垂范、身体力行、当好标杆。各乡镇(办)党政主要领导要集中精力抓脱贫,聚焦重点村、重点户,狠抓关键环节、关键人物,把工作往深里做、往实里做。各帮扶单位要树立全局观念和“一盘棋”思想,继续认真做好帮扶工作,持续巩固提升帮扶成效。要条块结合,精准指导。13个脱贫攻坚重大专项工作指挥部和重点行

业部门要履行重点工作推进责任,对标对表年度目标任务,集中精力推进落实。要严格督查,严明纪律。要完善跟踪督办机制,加大精准督导检查力度,实施台账管理,挂图作战推进,严格销号落实。县委、县政府两办督查室和县纪委监委党风政风监督室、县脱贫攻坚“尖刀班”要加大作风和业务督查力度,确保各项工作任务落到实处。

会议要求,全县上下要强化总攻责任,形成总攻态势,坚定信心不动摇,咬定目标加把劲,全面查短板、补弱项,一鼓作气打赢打好脱贫攻坚收官战,向党和人民交上一份出彩的答卷。

会议采取视频会议的形式召开,各乡镇(办)和县直单位设分会场。在商的县处级领导干部和各乡镇(办)党(工)委书记、县直单位主要负责人及县、乡、村扶贫干部近8000人参加会议。

张庄撤乡设镇踏上快速发展新征程

本报讯 (记者 付永奇) 2020年8月25日是商水张庄发展史上一个具有里程碑意义的日子。6万张庄人民怀着激动的心情,迎来撤乡设镇这一历史时刻。这是今年周口市唯一一个被批准撤乡设镇的乡。

县政协主席孙培忠,县常委、县政府党组成员王勇,县人大常委会副主任李峰,县总工会主席卢红兵,副处级干部王迎喜等出席张庄撤乡设镇揭牌仪式。

张庄位于商水县西北部,辖区总面积75平方公里,耕地面积7.9万亩,下辖28个行政村,有60364人,其中有东

门外回民村1个。1958年8月,张庄人民公社成立;1983年12月,张庄人民公社撤销,建立张庄乡人民政府。

几十年来,张庄人在艰难与挑战中奋勇拼搏、在曲折与困难中阔步前进,经济总量不断扩张,城镇化进程明显提速,经济社会发展取得长足进步。特别是近3年来,张庄全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,自强不息、奋力拼搏,积极实施精准扶贫、精准脱贫,如期完成减贫目标;以“六村共建”为抓手,扎实做好环保攻坚和农村人居环境整治工作;大力发展绿化苗木种植,叫响“绿化

苗木之乡”品牌;积极加快土地流转进程,创建万亩高标准农田示范园区;强力推进“两违”治理和小城镇建设,彻底整治市场私搭乱建、车辆乱停乱放现象,提升城镇形象;教育、医疗、卫生等民生事业发展,实现农民人均纯收入超万元。去年以来,张庄配合县委、县政府打造3万亩高标准农田建设项目,成为商水的一张名片,赢得一致称赞。

今年6月4日,经河南省人民政府批准,商水县撤销张庄乡设立张庄镇,实行镇管村体制。撤乡设镇是对张庄近年来各项工作的充分肯定,标志着张庄步

入快速发展的新阶段、踏上强镇富民的新征程。

“我们将以撤乡设镇为契机,按照国家新型城镇化建设要求,充分利用区位优势,积极承接城市功能,融入全县城镇化发展,进一步改善人民群众的生产生活条件。同时,我们将以高标准农田示范园区建设为依托,努力创建牧原生态循环园区,延伸产业链;申报农业产业化集聚区,提高价值链;争创国家级农业田园综合体,打通供应链,发展社会经济,增强人民群众的获得感、幸福感。”该镇党委书记张军启表示。



暑假期间,商水县教育、妇联等部门开展了丰富多彩的文体活动,锻炼了孩子们的身体,开发培养了孩子们的特长和爱好,让孩子们过了一个充实而有意义的暑假。图为正在排练的社区少年舞蹈队。

记者 付永奇 摄



8月29日,商水县谭庄镇三李村村民在村头扶贫车间巡查制袜生产情况。近年来,该村邀请在外创业人员返乡创办制袜厂4家,年产袜子近亿双,安排300多名村民就业,其中贫困户50多名,使全村迅速走上脱贫致富奔小康的道路。

记者 付永奇 摄

摔折腰的贫困户“腰板”又硬了

到了脱贫致富的门路。”赵高产高兴地说。“高产,知道为啥你的腰包又硬气了?除了政策好,关键是你勤劳踏实,不等不靠,这种精神可得发扬下去!”前来走访的商水县纪委监委干部郭灿给赵高产鼓励。

说起赵高产家的事儿,还要回到2016年8月。当时,在外务工的赵高产不小心从3米高的脚手架上掉下摔折了腰再也不能干重活,他的妻子患有强直

性脊柱炎,家中还有4个正在上学的孩子,日子越过越困难。赵高产整天唉声叹气,失去了摆脱贫困的信心,一度陷入等靠要的思想泥沼。

2017年5月,县委政法委在开展帮扶的过程中,根据赵高产家的情况投入近万元对其居家环境进行了改造提升,配置了必备家具和起居用品,改造了厨房等;帮助赵高产一家申请了低保、困难残疾人生活补贴、教育补贴等;为其大女

儿联系技工学校学习技术;为其家庭申请了3万元小额贷款发展桃树种植……

“巩固脱贫成果,后面的路还很长,要让群众在鼓了腰包的同时,带动更多人富起来。现在,我们帮扶的村出现了‘包工头’张群业、周口‘非遗粉条’特产品创始人张安民、装修带头人张想等,他们带动了20余户贫困户脱贫致富。”县委政法委副书记、帮扶责任组组长张晓辉说。

“再过一年家里种的桃子也能上市了,谁能想到,俺一个贫困户,短短两年多的时间,在政府和扶贫干部的帮助下,找

商水召开农村乱占耕地建房问题整治工作动员会

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 王留华) 8月27日,商水县以视频会议形式召开农村乱占耕地建房问题整治工作动员会。

会议由县委书记孔阳主持。县长田林作重要讲话。县委常委、县政府党组成员王勇宣读《商水县农村乱占耕地建房问题整治工作方案》。副县长何海中对全县农村乱占耕地建房问题整治工作进行部署。

孔阳强调,各级各部门要认真学习领会习近平总书记的重要批示指示精神,深刻认识耕地保护的极端重要性,坚决遏制乱占耕地建房乱象的紧迫性和整治乱占耕地建房问题的艰巨性,从实际出发,加大宣传力度,摸清底数,立行立改,坚决遏制增量,分步分类处置存量。同时,要畅通举报途径,强化执纪问责,严查形式主义、官僚主义,严查农村乱占耕地建房背后的腐败和作风问题,对工作中敷衍了事、弄虚作假、阳奉阴违、整治不力的

进行严肃问责,一查到底,绝不姑息。

田林指出,开展全县农村乱占耕地建房问题整治工作,以习近平总书记有要求,中央有精神,省、市有部署,要切实提高思想认识,把握时代大局。开展此项工作时间跨度长,任重道远,相关部门要充分认识其必要性和严肃性,明确突出整治目的,注重统筹,标本兼治。要把此项工作与“两违”治理和农村扫黑除恶专项斗争工作相结合,严格执法,稳妥推进,充分调动基层干部的积极性、充分发挥群众的能动性,严格落实农村乱占耕地建房“八不准”,消化存量,遏制增量,确保全县农村乱占耕地建房问题整治工作取得应有成效。

会上,县自然资源局、县农业农村局、县法院、县纪委监委等单位负责人作表态发言。会前,与会人员观看了根据该县农村乱占耕地建房问题实际制作的专题片。

巴村镇召开脱贫攻坚问题整改会

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 田二梅) 8月28日上午,巴村镇召开脱贫攻坚问题整改暨总攻动员会,部署全镇脱贫攻坚问题整改和总攻工作。镇党委书记王显峰出席会议。镇长刘建锋主持会议。

刘建锋要求,全镇上下要充分认识脱贫攻坚的严峻形势,切实增强决战决胜脱贫攻坚的责任感、紧迫感。各行政村、各帮扶单位要按照整改方案要求,突出重点,统筹兼顾,从严从实抓好整改,查漏补缺,确保反馈问题全清零。要围绕反馈问题,举一反三,坚决整改,做到标本兼治。要坚持一手抓问题整改、一手抓任务攻坚,主动查清问题,逐条夯实责任,确保全面达标。

王显峰强调,当前,脱贫攻坚已进入冲刺阶段,越是到最紧要关头,越要把讲政治的弦绷紧,越不能松懈。要时刻保持战时攻坚状态,再多出一把力、多流一些汗,把各项工作做深做细做实。要把问题整改与全面总攻结合起来,以更加严格的标准和要求,全面对照,逐项整改,以整改促提升,确保脱贫攻坚成果过硬。要坚决克服形式主义、官僚主义,强化总攻纪律,增强工作进取性、有效性,做到过程扎实、结果真实,确保巴村的脱贫攻坚工作走在前头,向党和人民交上一份高质量的脱贫答卷。

镇全体干部职工、各村“两委”干部、驻村第一书记和帮扶工作队员等参加会议。

脱贫攻坚商水在行动

邓城镇

8月25日上午,邓城镇召开脱贫攻坚工作推进会,对档卡规范化建设、脱贫攻坚反馈问题整改、信访问题化解及台账整理等工作进行部署。会议要求,镇村干部要认清形势,切实增强紧迫感、责任感,对发现的问题立行立改,确保问题逐项改到位、改彻底,确保当前脱贫攻坚各项工作扎实有效推进。乡机关干部、村党组织书记、驻村第一书记和帮扶工作队员参加会议。

平店乡

8月25日上午,平店乡召开全体机关干部职工、驻村第一书记和帮扶工作队员会议。乡长吴国锋对脱贫攻坚、人居环境整治等当前重点工作进行部署。乡扶贫办主任王旭光对务工补贴手

续完善、档卡资料完善、贫困户家庭信息核实等扶贫业务工作进行讲解。

会议要求,全乡上下要加快贫困户档卡资料完善、贫困户务工经商补贴申报等工作进度。

郝岗镇

8月25日上午,郝岗镇召开脱贫攻坚工作推进会,传达县脱贫攻坚档卡资料规范整理工作实施方案和反馈问题整改方案精神,对做好当前脱贫攻坚工作进行安排。会议要求,要做好三类重

点人群监测,及时完善监测台账。要对照档卡资料规范整理标准,高质量整理档卡资料,要高度重视扶贫领域信访工作,及时消除各类信访苗头隐患,妥善解决信访问题,做好教育疏导稳控。

黄寨镇

8月27日下午,黄寨镇召开脱贫攻坚问题整改暨总攻动员会,对脱贫攻坚问题整改、扶贫领域信访和档卡评述等当前脱贫攻坚工作落实落细。

会议要求,全镇上下要进一步提高认识、压实责任、严明纪律、狠抓落实,确保脱贫攻坚各项工作落实落细。

记者 付永奇 整理

商水二高阳光班“断炊” 恳请企业或爱心人士相助

本报讯 (记者 付永奇) 高考之后,商水县慈善会的10多名老同志非常着急,原来他们组织实施的慈善助学项目商水二高阳光班因疫情原因失去资金来源。学生要开学了,资助金还没有筹到,这该咋办?

2012年,在商水县慈善会的帮助下,中国上海依恋集团承办商水二高阳光班,招收家庭困难、品学兼优、超出商水二高录取分数线的学生,共设1个班级,有50人,由依恋集团每年向每名学生提供3000元助学金。

截至目前,商水二高成功举办阳光班6期,招收家庭贫困、学优志坚的学生300人。这些学生参加高考后,全部考入本科院校,其中考入

985、211大学269人,郭泽龙、朱玄中、丁畅、邵子丰、支帅、王志磊、郭永胜、王珊珊被清华、北大录取。这些学子自强不息、奋发图强,以优异的成绩回报社会的关爱,为广大青少年树立了“寒门弟子更自强”的榜样。

今年以来,受新冠肺炎疫情影响,原慈善助学企业捐赠中断,阳光班面临停办。商水县慈善会经过研究,决定面向社会公开招募爱心企业,筹集资金继续开办阳光班。企业出资15万元,可资助一个阳光班,出资30万元可资助两个阳光班,班级名称可由捐赠方冠名,企业或爱心人士也可以组团合力资助。

咨询电话:13949995090 联系人:范主任